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.Problema para ajudar na escola: Menor valor

Problema

(A partir do 9° ano do E. F.)

Se a, b e ¢ sdo numeros naturais ndo nulos e distintos tais que a >4, b > 5 e ¢ < 7, qual é o menor valor do nimero

at+b—c?

Solucao

Observe que, comoa >4, b > 5 e c < 7 e os trés nimeros s&o naturais, entdo
az=b
b>6,

—c > —6,

donde, somando termo a termo as trés desigualdades, segue que

a+b—c>5+6-6

e assim

0

Por outro lado, o menor valor de a + b — ¢ ocorre quando a + b assume o menor valor possivel e ¢, o maior.

’

@ O menor valor de a + b ocorre quando a e b assumem, respectivamente, os menores valores possiveis. Como a e

b sdo numeros naturais tais que @ > 5, b > 6, entdo os menores valores possiveis paraa e bsdoa =5 e b = 6.

@ Como ¢ é também um numero natural e ¢ < 7, entdo o maior valor possivel para ¢ é ¢ = 6.

Com esses valores, teriamos a +b —c¢ =5+ 6 —6 = 5, mas perceba que b = ¢ = 6, o que contraria a hipdtese de que
a, b e ¢ sdo distintos. Logo,
a+b—c#5. (it)
Por (%) e (i%), segue que
:
Finalmente, note que sea =5, b=7ec=06,entdioa+b—c=5+7—6=6 e a, b e ¢ sdo nimeros naturais nio

nulos e distintos. Assim, o nimero minimo buscado é IE'

Solugao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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